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Nº de Identidade                                          Órgão Expedidor                     UF                                Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 09 - COZINHEIRO HOSPITALAR 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 07.  

 

 

Tatu-bola 

 

O corpo do tatu-bola fica dentro de placas. As placas são duras e protegem o tatu-bola do ataque de outros bichos. 

Quando o tatu-bola fica com medo, ele se enrola e fica parecendo uma bola. A cabeça, as patas, a barriga e o rabo ficam 

escondidos. É assim que esse bicho se protege. 
MORAIS, Marta Boissou: ANDADE, Maria H. de Paiva. Tanto Bicho. P.22 9po3010581_SUP) 

 

01. Que alternativa indica o personagem central do texto 01? 

 

A) Placas B) Bichos C) Tatu-bola D) Bola E) Rabo 

 

 

02. De acordo com o texto 01, o corpo do tatu-bola  

 

A) se enrola e fica igual a um retângulo. 

B) fica escondido dos outros bichos. 

C) fica com medo e se esconde debaixo da terra. 

D) fica dentro de placas. 

E) fica exposto quando tem medo dos outros bichos. 

 

 

03. Assinale a alternativa que apresenta o significado do termo “protegem” no texto 01. 

 

A) Defendem B) Acusam C) Rejeitam D) Escondem E) Impedem 

 

 

04. Observe o texto abaixo: 
 

“...ele se enrola e fica parecendo uma bola.” 

 
Em qual alternativa, o texto declara a mesma mensagem desse texto? 

 

A) Ele se esconde e fica semelhante a um cilindro. 

B) Ele rebola e fica igual a uma bola. 

C) Ele se encaracola e se assemelha a um cone. 

D) Ele se enrola e se assemelha a uma bola. 

E) Ele recua e se iguala a uma bola. 

 

 

05. Em: “A cabeça, as patas, a barriga e o rabo ficam ESCONDIDOS”, o termo destacado em maiúscula significa 

 

A) descobertos. B) ocultos. C) expostos. D) organizados. E) desmembrados. 

 

 

06. Assinale a alternativa que indica, em parênteses, um erro em relação à classificação da letra destacada no termo em 

negrito. 

 

A) “O corPo do tatu-bola fica dentro de placas.” (Consoante) 

B) “É assim que esse bicho se protegE.”  (Consoante) 

C) “...e protegem o tatu-bOla do ataque de outros bichos.” (Vogal)  

D) “As placas são Duras e protegem...” (Consoante) 

E) “Quando o tatu-bola fica Com medo...” (Consoante) 
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07. Em: “É assim que esse bicho se protege.”, todas as palavras estão escritas de forma correta.  

Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que está escrita INCORRETAMENTE. 

 

A) Se houvesse jaula, o leão não teria sumido do zoológico. 

B) Prefere comida insossa à salgada. 

C) Com sua bondade de alma, ele era uma excessão naquela família. 

D) Alimentar-se bem devia ser compromisso de todos. 

E) Sem educação, não há avanços.  

 

 

Texto 02 para as questões de 08 a 13. 

 

Sobre Mudar 

 

Mudar... Tá aí algo difícil para algumas pessoas. Mudar a aparência, mudar as atitudes, mudar de opinião, de ideia, mas, 

principalmente, mudar a consciência. Se ver como um ser em evolução. Mudar velhos hábitos. Mudar tudo que atrasa o 

riso, que atrasa o passo. Tudo que pode impedir sua transformação em um ser melhor. Para mudar, é preciso, antes de 

tudo, o reconhecimento de que aquilo que você é e faz já não é o bastante para sua felicidade. Mudar, muitas vezes, dói. 

Todo reinício é difícil, mas, no final, é gratificante. Afinal, evoluir faz parte da vida. Você não está aqui para ser a 

mesma coisa até o fim da vida. Mudar é sinal de inteligência, de coragem. E, acima de tudo, de força. Acredite na força 

que você tem.  
https://br.pinterest.com/pin/85849936640788148/ Acesso em 17.01.2024 

 

08. Sobre o texto 02, é CORRETO afirmar que  

 

A) as pessoas gostam sempre de mudanças. 

B) é preciso mudar apenas quando se chega à idade avançada. 

C) reiniciar é sempre algo fácil de realizar. 

D) é necessário mudar, sobretudo, a consciência.  

E) as pessoas gostam de ser as mesmas do início ao fim da vida. 

 

 

09. Em “Todo reinício é difícil, mas, no final, é GRATIFICANTE.”, o termo destacado em maiúscula significa 

 

A) recompensador. B) oneroso. C) maléfico. D) desprezível. E) gratuito. 

 

 

10. Observe o trecho abaixo: 

“Se VER como um ser em evolução.” 

 

Qual alternativa apresenta um termo que tem o mesmo significado do termo acima destacado em maiúscula?  

 

A) Admirar B) Valorizar C) Desconhecer D) Rejeitar E) Perceber 

 

 

11. Em: “Mudar tudo que ATRASA o riso, que atrasa o passo.”, o verbo destacado em maiúscula quer dizer  

 

A) corrompe. B) retarda. C) impede. D) bloqueia. E) promove. 

 

 

 

12. Observe o trecho abaixo: 

“Mudar, muitas vezes, dói.” 

Que alternativa indica a mesma mensagem desse trecho? 

 

A) Mudar sempre dói. 

B) As mudanças nunca são dolorosas. 

C) Mudar gera, muitas vezes, sofrimento. 

D) Mudar é algo fácil, que não exige sacrifícios. 

E) Para mudar, é preciso querer. 

 

https://br.pinterest.com/pin/85849936640788148/
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13. Em que alternativa, a letra destacada do termo em negrito está classificada INCORRETAMENTE no parênteses? 

 

A) Tá aí algo difícil para aLgumas pessoas (Consoante) 

B) Tudo que pode impedir sua transFormação em um ser melhor. (Consoante)  

C) “Mudar, muitas vezes, dÓi.” (Vogal)  

D) Você não esTá aqui para ser a mesma coisa até o fim da vida. (Vogal)  

E) Mudar é sinal de inteligência, de coraGem. (Consoante)  

 

 

14. Em qual das alternativas abaixo, existe uma palavra que está escrita INCORRETAMENTE? 

 

A) Você tem algo a mudar em sua vida ? 

B) Ele fez um jesto que desencantou a plateia. 

C) Ela se machucou durante o treino de basquete. 

D) Nada o agradava naquele momento. 

E) Queria saber notícias sobre as chuvas de ontem.  

 

 

Texto 03 para as questões de 15 a 20.  

 

Papai Noel 

 

Toda criança, quando completa uma idade apropriada, acredito que, depois dos 4 anos, aspira a uma bicicleta. Acontece 

que éramos meninos, queríamos muito e meu pai não tinha condições de comprá-las para nós. 

As bicicletas tinham sido o nosso desejo na cartinha de Papai Noel. 

Minha mãe, com toda a inteligência de uma mulher que resolve os conflitos de uma casa, conseguiu resolver o impasse 

e, apesar de nós termos ficado um pouco aborrecidos, o problema estava, de fato, resolvido. 

Na hora em que abrimos os presentes de Natal, eram bicicletas bem pequenininhas preparadas com um fiozinho para 

correr em uma pista como se fosse uma corrida de bicicleta.  

Por fim, a culpa ficou para o Papai Noel que não entendeu nosso pedido, já que não tínhamos especificado o tamanho. 

Coisas de mãe que resolve tudo! 
SIMÕES, Oscar. Contos de um menino curioso. 2023. p. 54 

 

15. De acordo com o texto 03, a mãe 
 
A) resolvia poucas coisas dentro de casa. 

B) tomava decisões precipitadas e prejudicava a família. 

C) era decidida e providenciava tudo em casa. 

D) era uma criatura insegura, de poucas atitudes. 

E) era uma pessoa indecisa e deixava as ações para o marido resolver. 

 

 

16. Após a leitura do texto 03, concluímos que 

 

A) os filhos ficaram felizes com o presente. 

B) o Papai Noel não foi informado sobre o tamanho dos presentes. 

C) a mãe alegrou os filhos porque comprou bicicletas. 

D) a infelicidade dominou a casa porque o Papai Noel não entregou os presentes. 

E) a alegria foi geral, até mesmo do pai, que pouco se envolveu com os presentes. 

 

 

17. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, classificando as letras destacadas em maiúscula.  
 

1. Vogal (   ) “...quando coMpleta uma idade apropriada...” 

2. Consoante (   ) “ ...acredito que Depois dos 4 anos...” 

  (   ) “Acontece Que éramos meninos...” 

  (   ) “...apesar de nós ficarmos um poUco aborrecidos...” 

  (   ) “Coisas de mãe que resolVe tudo!” 
 
Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 2/1/2/1/2 B) 1/1/2/1/2 C) 1/2/2/1/2 D) 2/2/2/2/1 E) 2/2/2/1/2 
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18. Em: “acredito que, depois dos 4 anos, ASPIRA a uma bicicleta.”, o verbo destacado em maiúscula significa  

 

A) deseja. 

B) rejeita. 

C) abandona. 

D) privilegia. 

E) domina. 

 

 

19. As frases indicadas nas alternativas abaixo foram retiradas do texto 03 e nelas foram feitas algumas mudanças. Em 

uma dessas alternativas, uma das palavras destacada em maiúscula está escrita de forma INCORRETA.  

Assinale-a.  

 

A) Acredito que, depois dos 4 anos, DESEJA uma bicicleta. 

B) Minha mãe, com toda a SABEDORIA de uma mulher... 

C) E, apesar de nós termos ficado um pouco ZANGADOS... 

D) Não houve INTENSÃO do Papai Noel em negar o pedido das crianças. 

E) Coisas de mãe bem ESPERTA! 

 

 

20. Em qual das alternativas abaixo, a palavra destacada em maiúscula está INCORRETAMENTE classificada no 

parênteses? 

 

A) “TODA criança, quando completa uma idade apropriada...” (Pronome) 

B) “...queríamos muito e meu pai NÃO tinha condições de comprá-las para nós.” (Advérbio) 

C) “...preparadas com um FIOZINHO para correr em uma pista...” (Adjetivo) 

D) “Acontece QUE éramos meninos...”  (Conjunção) 

E) “...já que não tínhamos especificado o TAMANHO.” (Substantivo)  

 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA 

 

21. Em uma panela, contém 2,0 litros de água. Colocando mais 4,0 litros, ela ficará totalmente cheia. É CORRETO 

afirmar que a panela comporta 

 

A) 2,0 litros. 

B) 3,0 litros. 

C) 4,0 litros. 

D) 5,0 litros. 

E) 6,0 litros. 

 

 

22. Assinale a alternativa CORRETA do valor do termo desconhecido, da seguinte igualdade: 

20 ÷ x = 5. 

 

A) 4 

B) 2 

C) 1 

D) 0,5 

E) 0,25 

 

 

23. Letícia usou seu palmo para medir o comprimento de uma mesa. Deu 11 palmos e mais 80 cm. Se o palmo de Letícia 

mede 20 cm, a mesa tem um comprimento igual a  

 

A) 2,00 m 

B) 2,20 m 

C) 3,00 m 

D) 20,00 m 

E) 22,00 m 
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24. Um hidrômetro registrou o consumo mensal de água de uma residência em 30 m
3
.  

Assinale a alternativa que indica o gasto de água em litros. 

 

A) 300 

B) 3.000 D) 300.000 

C) 30.000 E) 3.000.000 

 

 

25. José foi a uma feira e comprou 1,5 kg de carne a R$20,00 o quilo e 2,0 kg de peixe a R$25,00 o quilo. Deu uma nota 

de R$100,00 ao feirante.  

O troco recebido por José foi igual a 

 

A) R$ 10,00 

B) R$ 20,00 

C) R$ 25,00 

D) R$ 50,00 

E) R$ 80,00 

 

 

26. Um capital de R$300,00 foi investido em tesouro direto, com uma taxa de juros simples de 9% ao ano para ser 

retirado após 4 anos. 

O montante no final desse período será igual a 

 

A) R$ 108,00 

B) R$ 327,00 D) R$ 390,00 

C) R$ 360,00 E) R$ 408,00 

 

 

27. Uma pesquisa entre 50 torcedores do Estado de Pernambuco revelou o seguinte quadro sobre o clube preferido 

deles: 

 

Central Náutico Retrô Salgueiro Santa Cruz Sport 

2 11 1 1 20 15 

 

A razão entre os que preferem o Santa Cruz e os que preferem o Sport é de 

 

A) 4 está para 3. 

B) 2 está para 10.  

C) 3 está para 5. 

D) 3 está para 4. 

E) 20 está para 50. 

 

 

28. A área da superfície do Estado de Pernambuco é de 98.312 km
2
. Segundo o censo de 2022, a população do Estado de 

Pernambuco era de 9.058.155 habitantes.  

A densidade demográfica aproximada do Estado de Pernambuco em 2022 era de  

 

A) 0,01 habitantes por quilômetro quadrado.  

B) 92,1 habitantes por quilômetro quadrado.  

C) 98 habitantes por quilômetro quadrado.  

D) 9.058 habitantes por quilômetro quadrado.  

E) 10.000 habitantes por quilômetro quadrado.  

 

 

29. Um poste projeta uma sombra de 6,0 m no mesmo instante em que uma menina de 0,8 m de atura projeta uma 

sombra de 1,2 m.  

A altura desse poste é igual a 

 

A) 2 m 

B) 3 m D) 5 m 

C) 4 m E) 6 m 
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30. O valor em metros de km
4

1
 é igual a 

A) 25 

B) 50 

C) 100 

D) 200 

E) 250 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

31. Qual destes comportamentos é considerado adequado para o ambiente de trabalho do cozinheiro hospitalar?  

 

A) Provar alimentos na mão ou com o mesmo utensílio utilizado para mexer as preparações. 

B) Provar alimentos em cima das panelas. 

C) Fumar, comer, tossir, espirrar, cantar, assoviar. 

D) Falar demais ou mexer em dinheiro. 

E) Não utilizar o avental de PVC durante o período do cozimento dos alimentos. 

 

 

32. No trabalho, o cozinheiro hospitalar NÃO deve utilizar  

 

A) calçado fechado. 

B) uniforme de cor clara. 

C) rede ou touca para proteção dos cabelos. 

D) adornos e acessórios (pulseiras, brincos, correntes, anéis, aliança, fita de promessa, relógio). 

E) calçado antiderrapante. 

 

 

33. A melhor maneira de manter as vitaminas e minerais ao cozinhar legumes e verduras é a seguinte: 
 

A) Cozinhar os legumes em pedaços bem pequenos 

B) Armazenar legumes e verduras cortados por muito tempo. 

C) Cozinhar no vapor  

D) Utilizar muita água para o cozimento. 

E) Colocar de molho antes da cocção. 

 

 

34. Ao escolher a carne bovina fresca, algumas observações devem ser feitas para se identificar a qualidade.  

Assinale a alternativa que traz uma característica que indica alteração na qualidade da carne bovina.  

 

A) A cor da carne deve ser bem vermelha. 

B) Os veios de gordura devem ser brancos ou amarelados. 

C) O cheiro da carne dever ser suave, fresco e agradável. 

D) Ao ser pressionada, a carne deve ceder e não voltar ao normal.  

E) A carne deve apresentar uma aparência macia.  

 

 

35. O que são Doenças Transmitidas por Alimentos (DTA)? 

 

A) São doenças que têm uma alta taxa de mortalidade. 

B) São doenças provocadas pelo consumo de alimentos que ocorrem quando micróbios prejudiciais à saúde, parasitas ou 

substâncias tóxicas estão presentes no alimento. 

C) São doenças que atingem, apenas, as crianças.  

D) São doenças causadas pelo consumo de alimentos industrializados.  

E) São doenças que sempre estão associadas a quadros de diarreias.  
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36. Avalie os itens sobre métodos de cocção e coloque V, se Verdadeiro ou F, se Falso. 

 

 (   )  A cocção por calor úmido pode acontecer por meio de líquido quente ou vapor.  

(   )  A cocção no vapor é lenta, na qual o vapor hidrata o alimento, abrandando as suas fibras: 

(   )  Na cocção em líquidos, os alimentos são cozidos em água adicionada ou não de outros líquidos, como caldos, 

leite, suco, vinho ou cerveja.  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V F V 

B) V V V 

C) V,V, F 

D) F, V,V 

E) F, F, F 

 

 

37. Qual das condutas baixo NÃO é adequada para o ambiente de trabalho?  

 

A) Permanecer no local de trabalho fora do horário de expediente, para adiantar o serviço, sem prévia autorização do superior 

hierárquico.  

B) Exercer, com zelo e dedicação, as atribuições do seu cargo/função. 

C) Tratar as pessoas com urbanidade, sem discriminação, seja por cor, etnia, classe social, convicção política, naturalidade, 

sexo, identidade de gênero, orientação sexual, credo, religião, culto, idade, deficiência, nível de escolaridade, nível 

hierárquico, origem, porte econômico ou localização geográfica. 

D) Agir com profissionalismo em situações de conflito, procurando manter o controle emocional. 

E) Zelar pela aparência e higiene pessoal adequadas ao exercício de sua função, saúde e segurança do trabalho, usando 

vestuários compatíveis com o ambiente em que atua.  

 

 

38. Associe a coluna da direita com a coluna da esquerda, de acordo com o Guia Alimentar da População Brasileira. 

 

I. Alimento in natura (   ) Bebidas lácteas sabor morango 

II. Alimento minimamente processado (   ) Ovo 

III. Alimento processado (   ) Atum em lata  

IV. Alimento ultraprocessado  (   ) Leite pasteurizado  

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) IV, I, II, III 

B) IV, I, III, II 

C) II, III, I, IV 

D) III, II, I, IV 

E) I, II, III, IV 

 

 

39. Observe os dois cardápios de jantar para crianças de 7 a 10 anos: 

 

Cardápio A: sopa creme de beterraba, pão e suco de laranja. 

 

Cardápio B: purê, arroz com carne moída e pão.  

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O cardápio A oferece vitamina C e proteínas em grandes quantidades. 

B) O cardápio B é mais calórico e oferece muitas vitaminas. 

C) O cardápio B tem uma boa fonte proteica, porém não tem uma boa fonte de vitaminas. 

D) O cardápio A é rico em proteínas, bem colorido e calórico. 

E) Os dois cardápios não são bem harmonizados, oferecem muita caloria e pouca proteína.  
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40. Assinale a alternativa INCORRETA sobre o armazenamento de alimentos. 

 

A) O local de armazenagem dos alimentos deve ser fresco, ventilado e iluminado. 

B) Deve haver pias e banheiros nas áreas de estocagem de alimentos. 

C) As janelas devem ser providas de telas removíveis para facilitar a sua limpeza e higienização e evitar a entrada de insetos, 

roedores, pássaros e morcegos. 

D) As portas e acessos devem ser mantidos fechados e com abertura máxima de 1,0cm do piso.  

E) As áreas de armazenagem devem ser mantidas limpas, livres de resíduos e sujeiras para evitar a presença de insetos e 

roedores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



COZINHEIRO HOSPITALAR 

 

11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



COZINHEIRO HOSPITALAR 

 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CADERNO 09 - COZINHEIRO HOSPITALAR 
 

 

 

 


